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Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «Синтез і аналіз біологічно активних 
речовин і лікарських субстанцій» (12-13 квітня 2018 р.). Матеріали згру-
повано за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація 
біологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, 
методи фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових 
лікарських та косметичних засобів, функціональних харчових та 
дієтичних добавок; аналітичні аспекти у синтезі біологічно активних 
сполук та створенні нових лікарських засобів; контроль якості лікарської 
рослинної сировини, фітопрепаратів, парфумерно-косметичних засобів 
та функціональних харчових добавок; сучасний фармацевтичний аналіз 
та стандартизація ліків; хіміко-токсикологічний аналіз біологічно 
активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації 
і медицини. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність опубліко-
ваних результатів повну відповідальність несуть автори. 
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На сьогоднішній день стійкість до антибіотиків зростає до загрозливо 
високих рівнів у всьому світі і є проблемою, що має першочергове значення для 
населення всієї земної кулі. Нові механізми стійкості з'являються і поширюються 
всюди, погрожуючи нашої здатності лікувати поширені інфекційні 
захворювання. Все більше інфекцій, наприклад, пневмонія, туберкульоз, 
зараження крові і гонорея - стає важче, а іноді і неможливо лікувати через 
зниження ефективності антибіотиків. За відсутності невідкладних заходів на нас 
почне насуватися постантибіотічна ера, коли поширені інфекції і незначні 
травми знову можуть стати смертельними. 

Раніше нами було вивчено вплив заступників в молекулах N-, R-
алкіламінів, в тому числі амінокислот на деякі штами мікроорганізмів. 
Продовжуючи дослідження у цієї області, нам здавалося цікавим провести 
пошук речовин, що мають антимікробну дію і серед похідних інших 
амінокислот. 

Метою даної роботи став пошук серед похідних деяких аліфатичних α-
амінокислот сполук, які виявляють антимікробну дію. 

З метою встановлення залежності антимікробної дії від природи 
заступників в молекулах були протестовані N-гідроксиметильні, N,N-ді 
(гідроксиметильні) та N,N-ді(гідроксиметил)-N-метильні похідні аланину, 
серину та треоніну, які були отримані з комерційних джерел, або синтезовані 
згідно розроблених раніше синтетичних методик. Реактиви були закуплені у 
«Sigma-Aldrich» (США) і використовувалися без додаткового очищення. 
Тестувалися 1% водні розчини в перерахунку на первинне заснування до 
модифікації. 

В результаті попередніх мікробіологічних досліджень встановлено, що по 
відношенню до грибів і грамнегативних мікроорганізмів заміщені амінокислоти 
проявили слабку (Escherichia coli, Proteus vulgaris) або помірну (Pseudomonas 
aeruginosa) активність. Грампозитивні бактерії більш чутливі до дії тестованих 
похідних, при цьому найбільшу антимікробну активність проявили похідні 
треоніну - зони затримки росту становили 25-26 мм для Staphylococcus aureus і 
28-31 мм для Bacillus subtilis і Clostridium perfringens. У той же час слід 
зазначити, що вони викликали зростання C. albicans, незалежно від наявності 
заступників близько атома азоту, що ймовірно, обумовлено особливістю 
метаболізму зазначеної амінокислоти, зокрема, як субстрату для синтезу гліцину 
і формування деяких специфічних білків. 
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